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Press Release
Soluciones innovadoras para la industria de la impresión
Ya está aquí el Koenig & Bauer Report n.º 55

Puertas abiertas sobre la transformación digital en Radebeul
Test de aceptación de fábrica de la nueva CorruCUT para el mercado de los envases
SUSI FLIPTM incrementa la seguridad contra falsificaciones de los billetes

[bookmark: _GoBack]Würzburg, 14.10.2019
Ya está aquí el Koenig & Bauer Report n.º 55. En la última edición de su revista para clientes, el grupo empresarial presenta novedades, innovaciones y tendencias de la industria de la impresión. A lo largo de sus 60 páginas, la revista informa sobre desarrollos en el offset de pliegos y bobina, la impresión digital, la postimpresión, así como aplicaciones flexográficas y especiales.
En su prefacio, el presidente de la Junta Directiva Claus Bolza-Schünemann hace referencia a múltiples pedidos, entregas e instalaciones de soluciones de máquinas de la amplia gama de productos de Koenig & Bauer. Adicionalmente, la CorruCUT construida totalmente desde cero junto con el socio de desarrollo Klingele ha superado con éxito su test de aceptación de fábrica. “Esta máquina nos permitirá ampliar más nuestra posición en el creciente mercado de los envases”, subraya Bolza-Schünemann.
El Koenig & Bauer Report ofrece un análisis exhaustivo de la transformación digital del sector. Con unas puertas abiertas para imprentas comerciales y de envases en mayo de este año, Koenig & Bauer demostró una vez más hasta qué punto el grupo empresarial ha integrado aplicaciones innovadoras en la construcción de máquinas de impresión y sus periféricos.
Mediante el desarrollo de nuevas tecnologías de impresión, Koenig & Bauer mejora de forma continuada los productos propios para, por ejemplo, incrementar la seguridad contra falsificaciones de los billetes. La edición actual de la revista para clientes informa de la primicia mundial SUSI FLIPTM: el billete de cinco dólares de las Islas Salomón es el primero en incorporar la nueva característica de seguridad con fosforescencia UV, que combina la seguridad elevada con efectos distintivos. 
Koenig & Bauer Report se publica en alemán, inglés, francés, español e italiano. Se pueden solicitar ejemplares impresos en las correspondientes representaciones regionales, así como en el Departamento de Marketing de Koenig & Bauer AG (teléfono: +49 (0)931 909-4567; fax: +49 (0)931 909-6015; correo electrónico: marketing@koenig-bauer.com). Adicionalmente, Koenig & Bauer Report está disponible como revista web digital (en todos los idiomas mencionados y, además, su traducción al portugués). Se puede acceder a la revista web en http://report.koenig-bauer.com/, así como utilizando el enlace de descarga https://www.koenig-bauer.com/downloads/koenig-bauer-report/.
Foto:
La edición actual de Koenig & Bauer Report informa en sus 60 páginas sobre novedades, innovaciones y tendencias en el sector de la impresión.

About Koenig & Bauer
Koenig & Bauer is the oldest printing press manufacturer in the world with the broadest product range in the industry. For more than 200 years, the company has been supporting printers with innovative technology, tailor-made processes and a wide array of services. The portfolio ranges from banknotes, via board, film, metal and glass packaging, through to book, display, coding, magazine, advertising and newspaper printing. Sheetfed and webfed offset and flexo printing, waterless offset, intaglio, simultaneous perfecting and screen printing or digital inkjet – Koenig & Bauer is at home in virtually all printing processes and is the market leader in many of them. In the financial year 2018, the approximately 5,700 highly qualified employees worldwide generated annual sales of more than EUR 1.2 billion.
Further information can be found at www.koenig-bauer.com
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