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Communiqué de presse
Nicolas Fleischmann, nouveau Directeur Technique de Koenig & Bauer France


Tremblay-en-France, le 26 juin 2019,
Le 1er avril dernier, Nicolas Fleischmann, âgé de 44 ans, a rejoint le plus ancien constructeur de presses offset du monde Koenig & Bauer en tant que Directeur Technique de la filiale française basée en région parisienne. Il remplace Jean-Michel Bristiel, qui assure désormais la Direction Générale de Koenig & Bauer France. 
Diplômé de l‘ENSEEIHT à Toulouse, Nicolas Fleischmann a débuté sa carrière en 1998 en tant que chef de projet dans le traitement de l’eau. Pendant 15 ans, il a occupé différentes fonctions dans ce secteur jusqu’à prendre la responsabilité de la filiale française de Passavant-Roediger, gros constructeur allemand de stations d‘épuration et d‘usine d‘eau potable. Après un bref parcours dans une société allemande travaillant dans le traitement des matières dangereuses, il a ensuite intégré en 2016 la filiale française du constructeur autrichien d’équipements de traitement de fumées Scheuch. 
Nicolas Fleischmann a bénéficié d‘une formation intensive de trois mois à l’usine de Koenig & Bauer Sheetfed en Allemagne et prend réellement ses fonctions chez Koenig & Bauer France à compter du 8 juillet 2019.
Dans le cadre de ses nouvelles fonctions, Nicolas Fleischmann a pour objectif de développer le service après-vente de Koenig & Bauer France, notamment grâce aux services connectés. Ces nouveautés proposées aux clients sont basées sur l’exploitation des données informatiques des machines. Ils permettent à l’utilisateur d’accroître la performance et la fiabilité de son outil industriel, et au constructeur d’être plus proactif en matière de service après-vente. PressCall, Visual PressSupport, Performance Report, Press Inspection Report et Customer Community, tels sont les noms des solutions innovantes développées par Koenig & Bauer, qui se montre une nouvelle fois précurseur dans le domaine de la digitalisation de l‘entreprise. Faire avancer les clients, tel est le nouveau leitmotiv de Koenig & Bauer.
Photo 1 : 
Nicolas Fleischmann (g.) avec son formateur Jan Weiß (d.) à l’usine de Koenig & Bauer Sheetfed.
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we're on It.





