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Communiqué de presse
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Avec la Rapida 106 X, Courvoisier-Gassmann SA opte pour la technologie Koenig & Bauer 
Une entreprise suisse de renom mise sur la technologie de 
Koenig & Bauer

· La technologie Rapida pour une production d'imprimés de haute qualité
· Temps de calage courts, qualité d'impression maximale, confort d'utilisation exceptionnel
· Le QualiTronic PDFCheck Inline augmente considérablement la qualité


Radebeul, 11.04.2023
Courvoisier-Gassmann, dont le siège est à Bienne, est l'une des imprimeries les plus performantes et les plus modernes de Suisse. Elle investit dans une Rapida 106 X huit couleurs avec retournement et groupe de vernis pour une production en mode recto-verso avec ennoblissement en ligne. L’entreprise, qui compte 40 collaborateurs très impliqués dans leur travail, est surtout connue pour la qualité élevée de ses produits imprimés. De nombreux fabricants de montres suisses réputés font partie des clients fidèles et de longue date de l'entreprise biennoise.
Durabilité et haute qualité d'impression
Les investissements de l’imprimerie visent à satisfaire les exigences de ses clients de façon pérenne et tout en respectant l’environnement. En plus des compétences technologiques, l’entreprise partage avec ses clients l'amour du bel ouvrage. En cela, Courvoisier-Gassmann partage avec Koenig & Bauer une tradition de plus de 200 ans.
Utilisation de technologies efficaces et innovantes
La Rapida 106 X en format moyen 750 x 1’060 mm, hautement automatisée, dispose d'un équipement technique conçu pour des temps de calage très courts, une très haute qualité d'impression et un confort d'utilisation exceptionnel.

Les points forts sont le système de mesure et de régulation en ligne QualiTronic ColorControl, extrêmement rapide et précis. Elle est également équipée du pupitre TouchTronic avec fonction "AutoRun" (production autonome de plusieurs travaux d'impression sans interruption). 
L'utilisation du QualiTronic PDFCheck (comparaison des PDF et contrôle de l'image d'impression en cours de production) permet d'augmenter considérablement la qualité, de détecter à temps les défauts et les soucis de qualité, réduisant ainsi nettement la gâche et déchargeant grandement l'imprimeur lors du contrôle de la qualité. En outre, la machine dispose d'un système unique de margeur automatique sans taquets latéraux (SIS), d'encriers débrayables, et utilise des plaques non coudées avec le système de changement de plaques simultané. 




Après l’installation de la machine une équipe de spécialistes de Koenig & Bauer intègre la Rapida 106 X pleinement dans le flux de l'imprimerie via le système de gestion de production LogoTronic. Grâce au LogoTronic Cockpit, les spécialistes de l’impression de Courvoisier-Gassmann ont un aperçu en temps réel des indicateurs de performance importants - pour les analyses ou le comparatif des chiffres clés. L'application Rapida LiveApp (ErgoTronicApp) permet de surveiller et de gérer la machine depuis un smartphone ou une tablette.
La technologie, la haute qualité d'impression, les excellentes performances et les temps de calage très courts de la Rapida 106 X ont convaincu l'équipe de Courvoisier-Gassmann. De plus, le concept de service de Koenig & Bauer Suisse impressionne avec une télémaintenance interactive 24h/24 et 7j/7 ainsi que les prestations de service complètes avec une équipe de techniciens et de responsables projet suisses compétents sur place. 
Plus d’information sur www.courvoisiergassmann.ch

Photo 1:
Des visages heureux après la signature du contrat. De gauche à droite : Jean-Marc Peltier (Directeur, Courvoisier-Gassmann SA), Sylvain Villars (Directeur de production de Courvoisier-Gassmann SA), Peter J. Rickenmann (CEO, Koenig & Bauer (CH) AG), Christophe Renggli (Directeur commercial et marketing de Courvoisier-Gassmann SA)
Photo 2:
Une machine haute performance de la série Rapida 106 X avec huit groupes d'encrage, un dispositif de retournement et un groupe de vernis sera installée cet été chez Courvoisier-Gassmann.
Photo 3:
L’application ErgoTronicApp permet de surveiller et de gérer la machine depuis un smartphone ou une tablette.
Photo 4:
L’installation sans guide latéral DriveTronic SIS, l'un des USP uniques et de haute précision de la Rapida 106 X
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Koenig & Bauer AG, dont la siège est à Würzburg (Allemagne) est un fabricant au monde de machines d'impression. L'entreprise produit des machines et des solutions logicielles pour l'ensemble du processus d'impression et de finition, principalement dans le domaine de l'emballage. Les installations de Koenig & Bauer peuvent imprimer sur presque tous les substrats - le portefeuille s'étend des billets de banque aux emballages en carton, carton ondulé, film, tôle et verre, en passant par l'impression de livres, de présentoirs, d'étiquettes, de décors, de magazines, de publicité et de journaux. Avec une histoire de plus de 200 ans, Koenig & Bauer est le plus ancien fabricant de machines d'impression au monde et maîtrise aujourd'hui presque tous les procédés d'impression. Environ 5 485 personnes travaillent dans l'ensemble du groupe. Koenig & Bauer produit sur onze sites en Europe et entretient un réseau mondial de distribution et de service après-vente. Le chiffre d'affaires annuel pour l'exercice 2022 était de 1,186 milliard d'euros.
Plus d'informations sur www.koenig-bauer.com 
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