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Press Release
Des solutions innovantes pour l’industrie graphique
Le numéro 55 de Koenig & Bauer Report est paru

Open house on digital transformation in Radebeul
Factory acceptance of the new CorruCUT for the packaging market
SUSI FLIPTM raises the anti-counterfeiting security of banknotes
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Le numéro 55 de Koenig & Bauer Report est paru. Dans ce numéro, le groupe passe en revue les nouveautés, innovations et tendances de l'industrie graphique. Le magazine présente sur 60 pages de nombreux articles consacrés aux développements actuels en offset feuilles et rotatif, en impression numérique ainsi qu’en flexo ou dans le domaine des applications spéciales.
Dans l’éditorial, le président du directoire Claus Bolza-Schünemann fait référence aux nombreuses commandes, livraisons et installations de machines issues du large portefeuille de produits de Koenig & Bauer. Au-delà, la CorruCUT dont la construction a été totalement repensée en partenariat avec Klingele, a passé avec succès les tests de réception usine. « Cette machine nous permettra de conforter davantage notre position sur le marché du packaging », souligne Bolza-Schünemann.  
Koenig & Bauer Report se consacre de façon approfondie à la transformation digitale de la filière. Lors des portes ouvertes destinées aux imprimeurs de labeur et d’emballages qui ont eu lieu au mois de mai, Koenig & Bauer a démontré une nouvelle fois à quel point le groupe a d’ores et déjà intégré des applications innovantes dans la construction des machines et de ses périphériques. 
En développant de nouvelles techniques d’impression, Koenig & Bauer améliore continuellement ses produits, par exemple pour améliorer la protection contre la falsification des billets de banque. La nouvelle édition du magazine parle de la première mondiale de « SUSI FLIPTM » : Le billet de cinq dollars des îles Salomon est le premier billet de banque à être doté d’un nouvel élément de sécurité phosphorescent en UV, qui allie sécurité maximale et effets visuels surprenants.  
Koenig & Bauer Report est publié en allemand, en anglais, en français, en espagnol et en italien. La version papier est disponible auprès des filiales locales ou du service Marketing de Koenig & Bauer AG (Telefon: +49 (0)931 909-4567; Fax: +49 (0)931 909-6015; E-Mail: marketing@koenig-bauer.com). 
Koenig & Bauer Report est également proposé sous forme numérique (dans toutes les langues précitées ainsi qu’en portugais), consultable en ligne sous http://report.koenig-bauer.com/. La version électronique peut également être téléchargée au moyen du lien suivant : https://www.koenig-bauer.com/downloads/koenig-bauer-report/.
Photo:
Ce nouveau numéro de Koenig & Bauer Report passe en revue sur 60 pages les nouveautés, innovations et tendances de l'industrie graphique. 
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À propos de Koenig & Bauer
Deuxième constructeur mondial de machines d'imprimerie, Koenig & Bauer propose l’offre produits la plus vaste du secteur. Depuis plus de 200 ans, il fournit aux imprimeurs une technologie innovante, des procédés d’une extrême précision ainsi qu’un large éventail de services. Koenig & Bauer est présent – et bien souvent numéro un – dans la plupart des procédés : offset et flexo feuilles et bobine, offset sans eau, taille-douce, impression simultanée et sérigraphie ou jet d’encre numérique pour une multitude d’applications aussi variées que l'impression de billets de banque ou l’emballage carton, film plastique, métal et verre, l'impression de livres, magazines et journaux en passant par la publicité sous toutes ses formes, la PLV, et le marquage. En 2018, les quelque 5 700 collaboratrices et collaborateurs hautement qualifiés ont généré un chiffre d’affaires annuel de plus de 1,2 milliard d’euros. 
Pour plus d'informations, consulter www.koenig-bauer.com
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