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Comunicato stampa
Senso della misura e responsabilità per superare il periodo del Coronavirus
È uscito il Koenig & Bauer Report N. 56

Le sfide del settore industriale durante la crisi causata dal Coronavirus
Mantenimento del business in qualità di partner di aziende di importanza sistemica
Reazione al rinvio della fiera leader drupa
Storia di successo per il grande formato
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È uscito il Koenig & Bauer Report N. 56. Nel nuovo numero della propria rivista per i clienti, il gruppo aziendale presenta novità e innovazioni con cui il settore sta facendo importanti passi avanti anche durante la crisi causata dal Coronavirus. In 56 pagine, la rivista riporta gli sviluppi relativi all’offset a foglio e a bobina, alla stampa digitale, alle applicazioni Postpress, flessografiche e speciali.
Nella prefazione, il presidente del consiglio direttivo Claus Bolza-Schünemann richiama l’attenzione sulle sfide e le conseguenze finora imprevedibili che le aziende di tutto il mondo devono fronteggiare ai tempi della pandemia da COVID-19. Koenig & Bauer ha adottato misure immediate per mantenere la propria capacità di consegna, la disponibilità del servizio e la fornitura di pezzi di ricambio. Il tema è particolarmente importante per il produttore di macchine da stampa, dal momento che molti clienti sono assolutamente rilevanti per il sistema, in quanto partner dell’industria alimentare, farmaceutica e delle bevande. “Questa responsabilità rappresenta un’ulteriore motivazione per supportare al meglio i nostri clienti al fine di garantire la loro produzione”, scrive Bolza-Schünemann.
Koenig & Bauer Report è dedicato anche al rinvio della drupa, che si sarebbe altrimenti conclusa proprio in questi giorni. La reazione alla decisione di rinviare la più grande fiera per l’industria grafica e della stampa al mese di aprile 2021 è stata composta e solidale. A prescindere dalla nuova data della fiera, la rivista fornisce informazioni sui nuovi prodotti come l’ultracompatta Evo XC, sul successo decennale di Koenig & Bauer nel grande formato e sullo sviluppo della VariJET digitale in collaborazione con il partner della joint venture Durst.
Koenig & Bauer Report viene pubblicato in tedesco, inglese, francese, spagnolo e italiano. Gli esemplari stampati sono disponibili presso le rispettive rappresentanze nazionali nonché presso l’Ufficio Marketing di Koenig & Bauer AG (tel.: +49 931 909-4567; fax: +49 931 909-6015; e-mail: marketing@koenig-bauer.com). Inoltre, Koenig & Bauer Report (in tutte le lingue sopra elencate con l’aggiunta della traduzione in portoghese) è accessibile anche come magazine web digitale. La rivista web è disponibile all’indirizzo http://report.koenig-bauer.com/ e può essere scaricata al seguente link https://www.koenig-bauer.com/downloads/koenig-bauer-report/.

Foto:
Il numero attuale di Koenig & Bauer Report racconta in 56 pagine le novità, le innovazioni e le tendenze dell’industria della stampa.
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L’azienda Koenig & Bauer
Koenig & Bauer è il più antico produttore di macchine da stampa del mondo con la gamma di prodotti più ampia del settore. Da oltre 200 anni, l’azienda supporta i tipografi con tecnologie innovative, processi ottimizzati e svariati servizi. La gamma di offerte va dalla stampa delle banconote agli imballaggi in cartone, pellicola, latta e vetro, fino alla stampa di libri, espositori, marcature, riviste, pubblicità e giornali. Stampa offset e flessografia a foglio e a bobina, stampa offset senz’acqua, siderografia, stampa simultanea e serigrafia oppure stampa digitale a getto d’inchiostro: Koenig & Bauer è a suo agio, e spesso anche il leader, in quasi tutti i metodi di stampa. Nell’anno d’esercizio 2019, i 5.800 dipendenti altamente qualificati hanno realizzato un fatturato annuo in tutto il mondo di oltre 1,2 miliardi di Euro. 
Ulteriori informazioni sono disponibili su www.koenig-bauer.com
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